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Egy esztendő megmentése.
Ma mindenkit talán a politika érdekel leg­

jobban. Érdekesebbnél érdekesebb politikai ese­
mények kergetik egymást, hol összedől egy re­
mény, hol meg felépül, de hogy mi lesz holnap. 
senki sem tudja.

Bármiképen zajong körülöttünk minden 
időszerű egy olyan tervvel foglalkozni, a mely- 
most került felszínre és az utánunk következő 
nemzedékre vonatkozik.

Egy fővárosi iskolaszék elnökéhez egy fel­
terjesztés érkezett, a melynek az a tartalma 
hogy mentsünk meg egy esztendőt gyermekeink 
életéből. Most ért véget az iskolaév, tehát most 
időszerű erről beszélni. Az az év, a melynek 
megmentéséről szó van, a gyermekek játékéve. 
Az iskolakötelezettség jelenleg a hatodik élet­
évnél kezdődik. Az a pedagógus, a ki ezt a 
felterjesztési tette, azt állítja, hogy ebben a 
rohanó korban, a mikor a sietségtől és az élet- 
küzdelemtől mindenki veszedelmesen ideges, a 
gyermek a hatodik életévében még teljesen 
fejletlen Nagyon is szüksége van még egy esz­
tendei játékra, mozgásra, fejlődésre. Kezdődjék 
tehát a tanulási kötelezettség a hetedik esz­
tendőnél.

Nagyon rossz kifogás az, hogy nem lehet 
az egyént megfosztani az egy évvel előbb való 
érvényesüléstől, nem lehet elvenni a munka­
idejéből egy esztendőt.

Ha az iskolakötelezettség a hetedik élet­
évben kezdődik, akkor játszva végezheti el a 
gyermek az első és második osztályt egy év 
alatt. A tananyag aránylag oly kicsiny, hogy a 
kifejlődött gyermek megerőltetés nélkül végez­
heti el a második és első osztályt egyszerre 

így lehet megmenteni a gyermeknek egy 
esztendőt a legdrágább idejéből a nélkül, hogy 
elvesztene egy évet a munkaidejéből,

A terv oly nagyfontosságu, annyira bele­
ndülik a felserdülő nemzedék jövőjébe, hogy 
minden pedagógusnak, a ki komolyan fogja fel 
hivatását, kötelessége ezzel a kérdéssel beha­
tóan foglalkozni. Az argumentumokat pro és 
kontra mérlegelni kell és mindent jól fontolóra 
kell venni, mielőtt döntenek.

Nálunk úgy félnek a tanügyi reformoktól, 
mint körülbelől a katonaiaktól. Akármilyen üd­
vösnek lássék valamely újítás, félreteszik, épen 
azért, mert újítás. A „copf“-ot senki sem meri 
levágni.

Tartunk tőle, hogy e felett is napirendre 
fognak térni. Mert nálunk sürgősen megvalósí­
tanak mindent, a mi senkinek sem kell ellen­
ben ad acta teszik azt a mii mindenki óhajt.

KÖZIGAZGATÁS.

A szerbtövisirtást Horváth Lajos vette l:i a 
várostól vállalatba 327 koronáért.

Segélyezés, özv. Ilácz Gyuláné részére a 
héten 4 korona állandó havise^élyt utalt ki a tanács

Segélyezés, özv. F. Kiss Sándorné részére a 
héten 4 korona állandó ha. isegélyt utalt ki a ta­
nács.

Építkezések. A héten Varga Károly, .1. Kiss 
Imre és Gönczi Lajos helybeli lakosok nyertek a 
tanácstól építkezési engedélyt

Megszűnt Ipar. Váradi Gerzson a téglagyártás 
Iparról a héten lemondott.

Uj iparos. Lázár Antal a gőzcséplésiipar gya­
korlására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Uj iparos. Váradi Gerzson né Szőlősi Eszter 
a tégla és cserépgyártásra oye-'t a héten engedélyt 
a tanácstól.

Szabadságidő. Bakó Sándor városi napdijas 
újabb 3 hónapi szabadság engedélyezése irárt fo­
lyamodott a héten a közgyűléshez.

Szabadságidő. Túri József árvaszéki iktatónak 
a héten 14 napi szabadságot adott a polgármester.

Uj iparos. Mátyási Gyula a kerékgyárlúipar 
folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Uj iparos. Fischer József gépész a géplakatos 
és villanyszerelőipar gyakorlásának engedélyezéséért 
folyamodott a héten a tanácshoz.

Temetési segély. Cs. Varga Mihály és Kovács 
Ferencz 1848/49-iki honvédek hozzátartozói temetési 
segélyért folyamodtak a héten a miniszterelnök­
séghez.

=■ A hetek óta húzódó politikai válság végre — 
valahára megoldást nyert. A király ugyanis újból 
kinevezte a lemondott Wekerle — kabinetet. Csak az 
a baj, hogy ez a megoldás nem végleges termé­
szetű. Az újonnan kinevezett minisztérium ugyanis 
az őszön le fog mondani és ekkor kerül rá a sor 
a válság végleges megoldására. A többségben levő 
függetlenségi és 48-as párt már most is hangoz­
tatja, hogy önálló bank nélkül végleges megoldás 
be nem következhetik. Bizonyos tehát, hogy az 
őszön megint izgalmas napjai lesznek a magyar 
politikai közéletnek.

mert ha az angyalházi közlegelő csakugyan ará- 
nyosittatik, ennél nagyobb csapás nem is érheti a 
gazdaközönségei. A kisgazdaságoknak a jószágtartás 
az egyik legfontosabb jövedelmi források. Az ará­
nyosítás által pedig épen ez lesz tönkretéve, mert 
az angyalházi közöslegelő most is csak nehezen 
tudja eltartani a jószágállományt, sőt elég gyakori 
az olyan esztendő is, amikor a jószágállomány még 
n\ áron hazaszorul Angyalházáról. A gazdaközönség 
aggodalmát tehát teljesen indokoltnak tartjuk.

De ha ilyen nagy érdek forog koczkán, az 
érdekeltség lásson hozzá teljes erővel a jogi véde­
lem szervezéséhez. A kapkodás, a gyanúsítás, az 
idegeskedés nem ér semmit. Gondoskodni kell 
süigősen az érdekeltség kellő képviseletéről. Olyan 
jogtanácsos után kell nézni a szoboszlói érdekelt­
ségnek, aki teljes biztosítékot nyújt arra, hogy ez 
a nagy horderejű per elveszni nem fog. A torzsal­
kodás, a perpatvarkodás haszontalan dolgok. Ezek­
kel pert nyerni nem lehel. Pert nyerni csak akkor 
és úgy lehet, ha a jogi védelem kellő gonddal elő­
készíttetik.

Az arányosítás! per első tárgyalása aug. 23-án 
lesz. Ez nagyon rövid idő, mert ezt a bonyolult 
ügyet még tanulmányozni is kell annak, aki a szo­
boszlói érdekeltség képviseletében a perben helyt 
akar állani.

A 111 * véleményünk az hogy ha a szoboszlói 
étdekellség valamelyik országos nevű ügyvéd ke­
zébe akarja letenni ennek a pernek a sorsát, ezt a 
Perbeli képviselőt már régen meg kellet volna bízni.

De ha eddig még nincs intézkedés téve sietni 
kell a dologgal, mert a késedelem vészéiylyel jár»

Az arányosítás! pert meg kell nyerni a szo­
boszlói érdekeltségnek, mert ha ezt a pert elvesz­
tenénk, ez a pervesztés gazdaosztályunk romlását 
jelentené.

Ne kapkodjunk tellát, ne idegeskedjünk és ne 
toizsalkodjunk, hanem lássunk a dolog után. Áll­
junk helyt a perben, amelyet ránk kényszeritettek, 
meit ha ezt nem teszszük, helyrehozhatlan mulasz­
tást és bűnt követünk el a gazdaközönség érde­
kei ellen.

Ha Angyal háza elvész, akkor a szoboszlói gaz­
daközönségnek igazán bealkonyodik.

Ideges kapkodás.
Angyalháza tagosítása és arányosítása lázba 

hozta a város egész közönségét. És nem ok nélkül,

HÍREK.

— Alkalmi istenitisztelet tartatik ma délelőtt 
a ref. templomban, a nagy reformátor Kálvin János 
emlékére.

— A küzbirtokosság vegyes küldöttsége há­
romszor is gyűlést tartott a héten a tagositási költ­
ségek mikénti fedezése tárgyában. A küldöttség azon­
ban nem tudott megállapodásra jutni, s így határoza­
tot nem hozott. A gyűlések nagyon zajosak és izgal­
masak voltak, úgy, hogy a nyugodt tárgyalás lehetet­
lenné vált. A gyüléséken felmerült nézeteltérések kö­
vetkeztében G. Tóth János polgármester és Oláh Mik­
lós gazdasági tanácsnok lemondtak a közbirtokosság - 
nál viselt állásaikról.
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> Tüdőbetegségek, hurutok, szamár* 
köhögés, skrofulozis, influenza
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— Elemikár-felvétel. Váczi heten ez tanácsnok 
és Kovács Gábor segédjegyző a múlt héten becsülték 
fel a határon a szárazság és a tavaszi fagyok által 
okozott károkat. A kiküldöttek megállapították, hogy a 
kár jelentékeny. A buzavetéseknek - :1 sőt néhol >/t 
része is elpusztult a mostoha téli és tavaszi időjárás 
következtében.

— Kutbaesett gyermek. Pénteken délelőtt Réz 
László helybeli lakosnak egy László nevű 3 éves fia 
játszás közben belesett a kútba s mire észrevették 
meghalt. A vizsgálatot a hatóság megindította.

— Éjjeli csendzavarók. Hétfőn éjjel Végh La­
jos, Kovács Sándor és Szokolai János olyan ordito- 
zást és zajt csaptak a Békás utczáján, hogy az arra 
lakók a rendőrségnél panaszt emeltek ellenük. A rka- 
pitányság megbüntette az éjeli csendzavarókat.

— Betörő pimzér. Pénteken éjjel Kiss Jenő, 
debreczeni illetőségű 14 éves pinezérfiu, az Emke ká­
véházban gazdájának Spitz Józsefnek a pénzesfiókját 
egy vésővel felfeszitette s onnan 300 koronát kilopva 
megszökött. A csendőrség erélyesen nyomozza a tolvaj 
pinezérfiut, mert előzőleg már Debreezenben a Hun­
gáriában és a Bikában is követett el hasonló lopá­
sokat.

— Vérengző munkás. Szabó Gábor munkás 
tegnap délután meg akarta verni a testvérét Szabó 
Zsófiát, de az asszonynak az uia Tanka István ut- 
kaparó pártjára állott s védelmezni akarta a fele­
ségét. Szabó Gábor ekkor Tanka Istvánnak fordult 
s először a nála levő ásóval kettévágta Tanka Ist­
vánnak az arczcsontját, azután pedig a jobb karját 
eltörte. Az ügy — természetesen — büntetőbíróság 
elébe kerül.

— Egy milliárd. A Tricsti általános biztositó 
társulatnál (Assicurazioni Generáli) biztosított tőkék 
állaga elérte az egy milliárd (ezer millió) korona 
összeget. Ez az első eset, hogy egy magy.-osztr. inté­
zet ily állományt képes felmutatni, amilyent külön­
ben csak nagyon kevés európai biztositó társaság ért 
cl eddig. Ezen eredmény nagyfontosságu közgazdasági 
eseményt képez, mert ez egyrészt biztosítási intézmé­
nyünk versenyképességét, másrészt pedig azt a nagy 
bizalmat igazolja, amclylyel a közönség ezen legna­
gyobb bizto-sitó társulatunkkal szemben viseltetik.

— Tűz. Szerdán délután 2—3 óra közt Dede 
Gábor V-ik tizedbeli lakosnak az udvarán tiiz támadt, 
s egy nádlodelil ól leégett. A tűz a Dede Gábor liáz- 
zába is belekapott, de azt a tűzoltók megmentettek.

— Egy hírneves szanatórium ismertetése.
Az idei szezonban mind tömegesebben keresik fel 
az annyira kedvelt, gyönyörű fekvésű és eredmé­
nyes gyógy keze leséiül hírneves Park Szanatóriumot. 
Ez a szanatórium közvetlen a főváros közelében, 
Dunahavzsztin, (Pest-megye) fekszik és kiválóan 
ajánlható azoknak, akik Morfinisták, Alkoholisták, 
vagy Idegbetegek. Daczára annak, hogy a lakosz­
tályok a legmodernebb elegant iával és a legkényel­
mesebben vannak berendezve és minden vendég 
betegsége természetéhez képest distikus étkezést 
folytat, az igazgatóság nagyon szolid árak mellett 
veszi fel a jelentkező betegeket. Mindenki, akinek 
ilyen gyógykezelésre szüksége van, forduljon biza­
lommal az. igazgatósághoz, melynek pontos czime : 
Park-szanatórium Igazgatósága, Dunaharaszti (Pest­
megye) és díjtalanul kap prospektust és felvilágo­
sítást.

— A világ legszebb kávéháza. Ez a név
ji-ggal illeti meg a pazar fénynyel berendezett 
Francais kávéházat, amely Budapesten az And- 
rássy-uteza, a főváros legszebb látványossága. Vi­
dékiek, ha Budapestre jönnek, el ne mulasztják e 
kávéházat felkeresni és annak pompájától el van­
nak ragadtatva. Esténként elsőrangú czigáiiyzene 
szórakoztatja a közönséget és párját ritkító étele­
ket és italokat szolgálnak fel. igen szolid árak mel­
lett.

A „Magyar orvosi müszertár“ Budapesten. 
Rákóczy-ut 32* szám, a legjutánvosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket, 
műhibát, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szói­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
miiszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

Eladó ház, fold és szőlő. Az özv. Vári 
Szalai István né tulajdonát képező IV t, 27 sz. ház, 
a vénkertben 200 négyszögöl szőlő, a Czitraliáton

4 hold, a Kulvölgyön 5 vékás föld örökáron, sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni Vári Szalay Mihály­
ival a városházánál.

— Köd. Kedden reggel 4-5 óra közi süni köd 
borult az egész határra. A köd azonban — szeren­
csére — nem ártott semminek.

— Vásár. Az u. n. megyérósi vásár hétfőn 
tartatott meg nálunk. A vasár nagyon gyér forgalmú 
volt, mert kevés a pénz.

— Hajdúszoboszló város n. é. gazdaközön­
sége fogadja távozásom alkalmadul legmélyebb kö­
szönetéinél azért a megtisztelő ragaszkodásért, inely- 
lyel irántam viseltetett. A gazdakuzönséget Isten ol­
talmába ajánlva, ismerőseimtől is e helyen búcsú­
zom el. Zsáka 1909 július 11. Dcrzsv Domokos kor- 
állatorvos.

— Megrugta a ló. Kovács Bálint X I l-ik ti­
zedbeli lakosnak egy ti—7 éves kisfiát a héten meg­
ingta a ló. A gyermek sérülése azonban — sze­
rencsére — könnyebb természetei.

— Kellemes mulatóhely. Spitz József a héten 
teljesen berendezte és megnyitotta a Veres Lajos uj 
házában levő Emke kávéházat, ahol mindenféle tisz­
tán kezelt italok is kaphatók. Hetenként kétszer, va­
sárnap és csütörtökön este a Horváth Béla zenekara 
játszik ebben a csinos kávéházban.

— A Nagy Sándor féle 200 koronás és Alexy- 
Makláry 25 koronás ösztöndíjnál megüresedő he­
lyekre pályázat hirdettetik. Pályázhatnak ref. vallásu- 
szegénysorsu, hajduszoboszlói illetőségű, jó elő­
meneteli! növendékek. Pályázatok hatósági és iskolai 
bizony it vány nyal felszerelve f. évi augusztus 1-ig 
adandók be a lelkészi hivatalnál Hajdúszoboszló 
1909 június 25 Ref. iskolaszék.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Kzohoszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 10 fillér.

— Eljegyzéshez karika gyűrűi, brilliáns 
gyűrűt, akár utazója utján, akár postán készséggel 
küld Löfkovits Arthur és Társa, magyarország 
legnagyobb, legmegbízhatóbb ékszerész, órás és 
ezüstnemü üzlete Debreczenből.

— A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
Részvénytársaság“ értesíti a nagyérdemű . gazda- 
közönséget, miszerint a zsák kölcsönző intézett 
kezelését Sallai Péternek adta át, akinek városház 
ulczai (posta utcza is) lakásán kitűnő és igen 
olcsó kölcsön zsákok kaphatók.

A gátoldali Adler-ház — nagy kertes 
udvari 2 lakás — együtt vagy külön-külön 
november 1 -re kiadó. Értekezhetni ugyanott. 
Különböző bútor is eladó.

— Táncztanitási jelentés. Van szerencsém 
tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy 
táncztanitási óráimat aug. hó 1-ső napján kezdem 
meg. Ez ideig beiratkozni s jelentkezni lehet laká­
somon, az Emke kávéházban.

Tisztelettel 
Spitz József

okleveles láncztanitó.
— Eladó házasudvar. A Spitz József tulaj­

donát képező V t. 276 sz. ház, melyben 3 szoba, 
bolthelyiség és kél raktárhelyiség van, örökáron, 
szabadkézből eladó. Értekezhetni az Emke kávé­
házban.

— A polgári leányiskola ügyében értekezlet 
tartatott ma egy hete, a Hajdúszoboszlói takarék- 
pénztár helyiségében. Az érdekeltek abban álla­
podtak meg, hogy a magánjellegű polgári leány­
iskola l-ső osztálya már szeptemberben megnyílik.

— Tolvajok a Vénkertben. A héten két 
aszszony és egy gyermek sort veit a vénkerti 
szőlőkön s elloptak mindent, ami kezük ügyébe 
akadt. A csősz azonban rábukkant a tolvajokra 
és meg akarta fogni őket. De a jómadarak ellen­
szegültek, úgy. hogy a csősz csak egy birtokosnak 
a segélyével tudta leszerelni őket.

— Támadás bosszúból. Hétfőn a vásártéren 
Végit Mihály, Zöld Mihály, Végh János, Czinege 
Mihály és Végh Sámuel megtámadták és meg­
verték Kerezsi Péter volt rendőri. A támadás 
bosszú müve. Az ügy a bíróság elébe kerül.

Lopás a Bánomkertben. Kedden délelőtt 
ismeretlen tettes ellopta a Bánomkertben a becsei

Lajos vmezellérjének Pécsei Istvánnak a kabátját- 
A kabát a szőlő közt volt egy karóra akasztva sA
onnan vitte el a tette-

Levél a szerkesztőhöz.
— Gondozatlan ut. —

Tok. Szerkesztő Ur !

Az angyalházi utczán levő vármegyei ut olyan 
elhagyott állapotban van, hogy azt képzelni is alig 
lehet. A vizvezető árkok 3—4 év óta nem voltak 
kitisztítva, s igy a viz nem lúd lefolyni, Hanem az 
árkokban összegyűlve állandó posványt képez, a 
melynek a bűzze messzire elei zik.

Felhívjuk erre a tarthatatlan állapotra a vár­
megyei ulmester ur figyelmét.

Az angyalházi-utcza lakói.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
A Bánóinkért elején, az uj kerítések léczezele 

közt, csapatostól bejárnak a csirkék a kertke, kü­
lönösen a debreczeni ut felőli szegleten. A L)r 
Grósz Adolf ur, a Futó András és az özv. Szívós 
Gózáné asszony szőlőjében mindennap csapat­
számra legelésznek a csirkék. Aki nem hiszi, nézze 
meg.

Felhívjuk erre a rendellenségre a kert elöljá­
róságának figyelmét.

Több birtokos.

Rálőtt a feleségére#
— Az elvált férj bosszúja. —

Kígyós Lajos a múlt télen egy lakadalomban 
sokat talált inni s ittas állapotban ütni-verni akarta 
álilotl állapotban levő feleségét Szabó Maigitol, de 
a lakadalmas nép nem engedte bántani az asszonyt. 
Szabó Margit ez alkalommal auynyira megijedt, 
hogy nemsokára szülési fájdalmak vették elő s 
éjfél körül ott a lakadalomban meg is betegedett.

A házastársak ettől kezdve hónapokig külön 
válva éltek, de a tavaszon megint üsszebékültek. 
A békesség azonban nem volt tartós s a pár heti 
együttélésnek megint elválás lett a vége.

Kígyós Lajosi nagyon bántotta az, hogy a 
felesége elhagyta s mindig kérte az asszonyt, hogy 
menjen vissza hozzá. Szabó Margit azonban hajt­
hatatlan maradt, mert az anyja hallani sem akart a 
férjével való kibékülésről.

Vasárnap a Békás utczáján véletlenül össze­
találkozott Kígyós Lajos a lel őségével Szabó Mar­
gittal. A férj ekkor is arra kérte az asszonyt, hogy 
menjen vissza hozzá, de az asszony ridegen elu­
tasította. Kígyós Lajos ekkor elkeseredésében 
revolvert rántott és az utczán kétszer rálőtt a 
sikoltozó asszonyra. Az egyik golyó czélt tévesztett, 
de a másik a hátán megsebezte a menekülni akaró 
asszonyt. A seb azonban — szerencsére — jelen­
téktelen.

Az utczán nagy riadalmat okozott az elkese­
redett férj merénylete. Beleavatkozott a dologba a 
rendőrség is, amely bekísérte a lövöldöző férjet.

Az ügynek — természetesen - a büntető 
bíróság előtt lesz a folytatása.

Kígyós Lajost a rendőrség kihallgatása után 
szabadon bocsátotta.

Támadás egy fiikaszálágép ellen.
— Munkások harcza a kenyérért. —

Marsiéin Péter nagyhegyes! földbirtokos a bé­
len egv fükaszálógépet hozatott Budapestről. A gé­
pel csütörtökön délután a helybeli vasútállomáson 
vette át a tulajdonos, ahonnan a vasututezán és a 
piaezon keresztül szállították el a nagyhegyes! 
pusztára,

Mikor a gépet a piaezon vontatták keresztül, 
a piaeztéreu nagy számmal álldogáló munkások 
felzudnllak, szidni, káromolni kezdték a géptulaj- 
dmiosl s hajtogatni kezdték egymást, hogy össze 
kell törni a fükaszálógépet. A nagy zajban egy 
munkás tényleg ki is vált a többiek közül, neki­
rontott a fükaszálúgépnek s éktelen szilkozódás
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közben hatalmasan megrázta annak egyik kerék­
vitorláját. Ebben a pillanatban azonban győzött a 
higgadtabb felfogás, a munkástömeg eloszlott s a 
gépet akadálytalanul vohtatliatták tovább.

Pénteken reggel azonban megint olyan birek 
keringetlek a városban, hogy a munkásosztály 
nyugtalankodik, mert félti a keresetét az arató­
gépektől. Ez a hir onnan keletkezett, mert valaki 
azt liiresztelte a városban, hogy Tóth Gábor arató, 
géptulajdonos 500 hold buzavetést vállalt fel leta­
karás végett. Ennek a hitnek a Itatása alatt tény­
leg izgatott volt a munkások hangulata, de rend­
zavarás — szerencsére — nem történt sehol. Be­
szélték azt is, hogy egy 30U tagú munkásküldött­
ség járul ez ügyben a hatóság elébe, de ez a hir 
sem bizonyult valónak.

Világosan látható ezekből, hogy a munkás- 
osztály túlnyomó nagyrésze higgadtan, nyugodtan 
viselkedik. Eszeágában sincsen semmiféle mozgo­
lódás, hanem végzi becsületesen a maga dolgát. 
Vannak azonban olyan lelketlen izgatók, akik a za­
varosban szeretnének halászni. Ezek szítják a mun­
kások elégedetlenségét, Hisszük azonban, liogv a 
szoboszloi józan gondolkozást! munkásosztálylyal 
ezé It érni nem fognak.

Ami munkásaink tudják azt, hogy esetleges 
sérelmeiket a törvény mindenkor orvosolja.

Mi újság a járásban ?

Tűz. Vas Bálintné püspökladányi lakos kiment 
a héten a mezőre kapálni s 4 éves Lajos nevű fi­
át egyedül hagyta otthon. A gyermek napközben 
játékból felgyújtotta az udvaron levő szahnacsomót, 
amely teljesen el is égett.

Lopás. Makula Antal kábái czigány Csukás 
Ferencz ugyanottani lakosnak a kamarájából 3 kor. 
értékű tengerit ellopott.

Ellopott gyűrű. Friedmann Adolf nádudvari 
lakostól Szabó Imre ugyanotlani lakos egy arany­
gyűrűt ellopott.

Lopás. Karsai Lajos és Mózes István kábái 
lakosok Menyhárt Károly ugyanotlani lakostól 43 
koronát elloptak.

Rablás. Kolompár Fáni és Kolompár Guszti 
püspökladányi czigányok megsejtették, hogy Rácz 
András tapasztó czigánynál pénz van. Megtámadták 
tehát és az utczán leteperve elvettek tőle 16 koro­
nát. A rablóit pénzt egy korcsmában elmulatta a 
két jó madár.

Sertésvész. Kábán a sertésvész a héten fel­
lépett.

Csaló czigányok. Pólyik József, Kolompár 
Guszti és Kolompár János püspökladányi czigányok 
Füredi József kábái lakostól 200 koronát kicsaltak. 
Az eljárás folyamatban van.

öngyilkosság. Pintye Béla 25 éves földesi 
lakos a héten felakasztotta magát az istállója geren­
dájára s mire észrevették hallott volt. A szeren­
csétlen fiatal ember minden valószínűség szerint 
azért lett öngyilkos, mert, a halála előtti napon 
50 koronát elkuglizott.

Pályázat. Nádudvar községben az állat­
orvosi állás lemondás folytán megüresedett. Java­
dalmazás : 1000 kor. fizetés és a rendelési dijak. 
Az állásra pályázat fog hirdettetni.

Különfélék.
Napoleon hadserege a Berezinánál. A na­

póleoni hadjáratok egyik legborzalmasabb epi­
zódja a Berezina folyó melletti katasztrófa 
volt, ahol a franczia hadsereg. Moszkvától vo­
nult vissza. A folyón való átkeléskor a telje­
sen feloszlott hadsereg oly vad dühvei rontott 
a hídfők felé, hogy a katonák egymást taposták 
össze és egymást nyomták agyon Magának a 
császárnak félnapra volt szüksége, hogy a me­
nekülők vad csordája között, száz métert jus­
son előre. A vízállás oly nagy voll, hogy majd­
nem a hid padozatát mosták a habok és a 
vizbefult katonák hullái a karfák mellett való­
ságos lorlaszszá halmozódlak. A nagy hid men­
tében jobbról-balról fejek emelkedtek ki a víz­
ből. Amikor a körülfekvő halmokról zuhogtak

az orosz ágyuk golyói, borzalmas jelenetek 
játszódlak le az eszeveszetten menekülők so­
raiban. Egy fiatal kapitánynak sikerült keresz- 
tüluszni a folyót, amikor azonban a táborban 
levetette egyenruháját, hogy a tűznél megszá- 
ritsa, valaki ellopta a ruhát, úgy hogy egy ló­
pokróc zba kellett burkolóznia. Néhány órával 
kés5bb megfagyott a dermesztő hidegben. Ez­
ren pusztultak el a kunyhók égése közben is, 
amelyekben éjnek idején menedéket kereslek 
a hideg ellen. A menekülőket annyira kimerí­
tették a fáradalmak, hogy nem volt annyi ere­
jük sem, hogy a tábortűz szikrái által fel­
gyújtott sátrakat eloltsák. Leírhatatlan piszok 
és utálatos rovarok tették még elviselhetetle­
nebbé az amúgy is nagy szenvedéseket. Hogy 
a hideg ellen legalább némiképpen védekezze­
nek, mindenféle rongyokba burkolóztak, ame­
lyeket lopkodtak. Egy ezredes a fejére egy 
ócska nadrágot húzott, amelyet az álla alatt 
összegombolt. Az egé.z útvonalon, amerre a 
siralmas hadsereg elvonult, a megfagyott ka­
tonák hulláinak ezrei mulatták a pusztulást.

A halál után.
A kis lány: De jó dolguk van a halot­

taknak édesanyám.
Anya: Miért, te kis bolond?
A kis leány. Mert nem csípik őket a 

bolhák.

Kalászok
összegyűjtötte: Zéró.

Inkább legyen valakinek biztos jövedelme 
mint akármilyen elbájoló egyénisége.

*

Kár, hogy az élettől a legjobb leczkét olyan­
kor kapjuk, amikor már nem vehetjük hasznát.

*

Jelentéktelen bánatok, jelentéktelen rokon- 
szenvek hosszú életűek. Nagy szenvedéseket, vagy 
szenvedélyeket a saját súlyúk nyom agyon.

Az asszony élete aranyát adja a férfinak, de 
aprópénzben visszakéri.

*
A legveszedelmesebb asszony az, akit soha­

sem ununk meg.
Szép holdvilágos...............

Szép holdvilágos, csendes este,
Akácvirágzás Idején.
Akkor vallottam meg szerelmem,
S akkor lettél te az enyém.

Te elfeledted, mit fogadtál,
Szerelmünk bűvös éjeién.
Hiába ! Nem tudlak feledni.
Most is csak úgy szeretlek én.

Nemo.

Közgazdaság.
A kőszegi féle motoros eke.

Büszkék lehetünk arra, hogy magyar em­
ber találta fel azt a motoros ekét, mely egész 
gazdálkodási rendszerünket rövidesen megfogja 
változtatni s melynek segélyével az eddiginél 
jóval nagyobb terméseket fogunk elérni.

Kőszegi-nek szabadalmazott ekéje nem is 
annyira eke, mint inkább kapáló gép, amely 
tetszés szerinti mélységben oly finomra műveli 
a földet, hogy kertben kapával sem lehet job­
ban művelni. Szerkezete annyira egyszerű, 
hogy semmiként sem lehet összehasonlítani 
azon gőzeke koloszusokkal, melyek újabb idő­
ben a legkülönbözőbb rendszerekben hozatnak 
forgalomba. Egy hosszúkás asztalhoz hasonlít­
ható, amely négy széles talpú kereken mozog 
előre. Az asztal tetővel van ellátva.s első ré­

szén van elhelyezve a kis méretű benzinmo­
tor, amely óránként 'I* korona ára benzint fo­
gyaszt működés közben. A motor által kifej­
tett erő átadatik részint a kerekeknek, s a gép 
előre vitelére használlatik fel, részint pedig a 
kapaszerkezetnek, mely a gép hátsó részén az 
asztallap alatt nyer elhelyezést. Ezen kapaszer­
kezet forgásbahozatalával egyidejűleg a gép is 
előre halad, a kapák pedig a felszakitott föld­
részletet annyira elaprózzák, hogy az borsó 
nagyságban hull vissza erdeti helyére. De sőt 
a gép mütrágyaszóróval is el van látva, a mű­
trágyát a kapák közé szórja be, amelyek oly­
módon keverik azt össze a földdel, hogy annak 
részében egyenletesen található fel.

A Kőszegi-féle eke azonban nemcsak a 
műtrágyát szórja ki, de egyszersmind a vető­
gépet is maga huzza, egyetlen ténykedésével 
tehát megszántja a talajt, beleszórja a műtrá­
gyát és vet is.

A kőszegi ekével való szántás tehát rend­
kívül egyszerű és olcsó. A gépészen kívül egy 
emberre van szükség, nem kell utána vizet, 
szenet hordatni, ami magában véve is igen 
nagy megtakarítás. Szántani pedig ugyanannyit 
szánt, mint egy kettősrendszerü gőzeke. Kerül 
pedig egy hold felszántása a gép amortizáció­
jával együtt 5 V» koronába holdanként.

Az őszi vetéssel elért eredmények még 
nem állanak rendelkezésünkre, tavaszi vetésnél 
azonban mintegy 20—26 % terméstöbbletet 
igér a közönséges ekével végzett szántással 
szemben.

A f. évi augusztus havában Mezőhegyesen 
megtartandó ekeversenyen fogja csak megtudni 
a magyar gazdaközönség, hogy mit nyert a 
Kőszegi-féle ekében. A németek már tudják be­
csülni e páratlan értékű találmányt s Kőszegi 
szabadalmát Németország részére már meg is 
vették s most kezdik gyártani Berlinben.

Piaczi árak.
Búza métermázsánként — — 32kor. —
Kétszeres — — — — 26 „ 60
Rozs — — — — 22 * —
Árpa — - — — 16 „ —
Zab - - — — 17 * —
Tengeri — — — — 15 „ —
Korpa — — — — 14 „ —
Tengeri-dara — — — ífl _

Szerkesztői üzenetek.
Birtokos. Helyben. Az angyalházi tilalmast

1816- ban szakították ki a pusztából. A felosztás
1817- ben kezdődött, úgy, hogy csak 1818 február 
elején lett vége a felosztási eljárásnak. Az illetők 
birtokmennyiségeiket nem holdakban, hanem nyi­
lasszámra kapták ki. Egy nyilas föld 4 holdból állott. 
Ha a közönség kiváncsi rá, közkívánatra leközöl­
hetjük az első birtokosok teljes névsorát is.

Nyilttér.»)
Nyilatkozat.

A hölgyközönség szives figyelmébe ajánlom, 
hogy a legnagyobb női felöltő és kalap áruház ki­
zárólag csakis a Piac-utcza 34 szám a főposta 
mellett van. Aki a jövőben, személyem iránti bi­
zalmával megtisztelni óhajt, kérém, hogy csakis ezen 
üzletet keresse fel, ahol személyes kiszolgálásom 
alatt, mindig a legjobbat legjutányosabban szerez­
heti be.

Szives pártfogásokat kérve.
ti. v. Rózsa Lajos
női divat áruház

Piac 34. A főposta mellett.
Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a szer-

I:

kesztő.
PÉTERPPY PÁL

kir. alblró.
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Eladd hózasudvar.
Nagyon szép helyen, a Templom és 

iskolával szemben az

I-ső tized 64—ik szám a. 
[levő házas udvar

két utczára nyíló, mely áll 5 szoba, 2 
konyha, fáskamara, jégverem, b üzlethelyi­
ség, korcsmahelyiség, szép szanetlivel, nagy 
és tágas udvarral más vállalat és elköltözés 

miatt, esetleg bármelyik fele része is

örök áron szabadkézből eladó.
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Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, 

Imgy órás üzletemet újonnan álnlakilollam, valódi 
sveiczi zseb, ébreszt«*, valamint mindenféle kis és 
nagy ingaórákkal lélszereltem. Zsebórákban nagy 
raktárt tartok. Kzenkivul kitűnő szemüvegeket 
csakis nálam lehet kapni. Ura és ékszer javításo­
kat gyorsan, jól és olcsón eszközlük. A javított 
órákért egy évig. az újakért pedig két évig jótállók.

A in é. közönség szives pártfogását kérem.
Tisztelettel

Grósz József
órás.

Főtér 195 szám.

Vevők értekezhetnek a tulajdonossal, jelent­
kezhetnek a nyomdában.

[séplésre szállítunk
igen jő minőségű, és jutányos 

áru szenet

Auspitz Sámuel I KazinczyHőszénbánya
fűszer és vaskereskedésében egy
tanuló fizetéssel, vagy tel­
jes ellátással azonnal felvé­
tetik.

r ftgirayiryKji r^Lti pa ^

Kiadd üzlethelyiségek.
Veres Lajos házánál 2 üzlethelyiség- 

aug. 1-étől haszonbérbe kiadó.

ll^lPíllPíllPíJlPil*

P. t.
BUDAPEST, V. Váczi-körut 16.

Gazdasági gépraktáp.
B. tudomására adom a tisztelt közönségnek, hogy 

sikerült a Magyar kir. álamvasutak gépgyárának a bi­
zományi gépraktárát megszereznem, és a mai naptól 
állandóan raktáron tartok

páros és páratlan sorú vetőgépet,
szecskavágót, répavágót, szakekét, boronát

és mindenféle gazdasági szerszámokat.
A tüzmentes margit gyorsfőző egyedüli eláru- 

sitása, a margit gyorsfőző használásánál 25% szeszt 
takaríthat meg, s a margit gyorsfőzőt egy gyerek is ke­
zelheti.

Raktáron tartok elsőrendű szekér tengelyt, rud- 
vasat és minden olyan czikkct, ami a vasszerszámhoz 
tartozik.

Felhívom a t. közönség figyelmét az építkezési 
czikkeimre, úgymint portlantczement, elszigetelő le­
mez és kátrány lemezek, kátrány és karbolineum, 
porczellán és zománczozott edény nagy választékban, 
asztali és függő lámpák 2 koronától 20 koronáig. 
Állandóan friss fűszerek mindenféle festékek és lagok 
Kitűnő gyógyhatású csokoládé és tojás cognac egye­
düli elárusitása, répa és luczerna magok.

Kornélia permetező.

At. k. pártfogását kéri
Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

ELISMERT LE6HIRE5EB
CSÉPLŰKÉ3ZLETEK

TEUES JÓTALÁ5SA
ÜZEMBEN 
BARMIKOR 
MEGTEH 
HETÜK

ELSŐRENDŰ 
^ZM)6ÁZ TELEPEK

r "üzemköltség, 
lűerö dránkint
KB. 1V2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁAJE6YZÉK INÖVEN.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Utitliipeat, bú.

111,1 * •«tjutinyonhb ink meliett «JinlUtn.li:

Loco mobil és gőzcséplőgópek,
tT/k*l-n'nC Óik’ ,i?4Sy,csé‘,lö*éPek, Where cséplők, tisztitó- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépck, szénagyüjtök, 
boronák,

„,re. sorvetőgépok, Planet jr. kspálók,
oOrtn,áf5kl,íraVJ8Ók- kukor'Cza t.'.orzsolók, darálók, 
őrlőmalmok, egyetemes aczél ekék, 2- és 3 vasú 

ekék és minden egyéb gazdasági gécek.

hihíndai cserepe.
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Saját érdekében

csak BOHN-féle
nagykikindai és zsombolyai cserepet fogadjon el és 
utasítson vissza más silány minőségű cserepet, mert

csak a BOHN-féle
cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni

"GVÄK Zsombolya.

Plón Gy,* Hajdúszoboszló.

B 0 H M zsombolyai cserepe $
fej
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a kg


